
 

 

Αθήνα,  1η  Δεκεμβρίου  2023 
 

ΕΠΙΚΑΙΡΗ ΕΡΩΤΗΣΗ 
 

Προς τον κ. Υπουργό Εθνικής Οικονομίας και Οικονομικών  
 

Θέμα:    «Κίνδυνος για τα συμφέροντα του Δημοσίου η περαιτέρω πώληση 
μετοχών των ΕΛΠΕ» 

  
Όπως πληροφορούμαστε, επίκειται διάθεση μετοχών στο Χρηματιστήριο Αθηνών 
της Helleniq Energy (πρώην ΕΛΠΕ) από τους δύο βασικούς μετόχους, Δημόσιο 
(μέσω του ΤΑΙΠΕΔ) και Paneuropean Oil & Industrial Holdings. Σήμερα, ο ιδιώτης 
μέτοχος κατέχει το 47,12% και το ΤΑΙΠΕΔ το 35,48%.Το ΤΑΙΠΕΔ και η Paneuropean 
πρόκειται να παραχωρήσουν από κοινού, ποσοστό της τάξης του 12%, σε αναλογία 
6:4 – δηλαδή όση είναι η αναλογία της υφιστάμενης συμμετοχής τους στο μετοχικό 
κεφάλαιο του ενεργειακού Ομίλου. Με την πράξη αυτή το ποσοστό του Δημοσίου θα 
πέσει κάτω από το 33,34% και το Δημόσιο θα χάσει τα δικαιώματα μειοψηφίας όπως, 
να αντιλέγει στη λήψη αποφάσεων για κρίσιμα θέματα, όπως μεταβολή  αντικειμένου 
και εθνικότητας της εταιρείας, επαύξηση των υποχρεώσεων μετόχων, τακτική αύξηση 
του μετοχικού κεφαλαίου, μεταβολή τρόπου διάθεσης κερδών, συγχώνευση, 
διάσπαση, μετατροπή, διάλυση εταιρείας, παροχή ή ανανέωση της εξουσίας προς 
διοικητικό συμβούλιο για αύξηση κεφαλαίου κλπ.  
Τα ΕΛΠΕ είναι ένας κορυφαίος Όμιλος της χώρας, μεγάλης στρατηγικής και 
γεωπολιτικής σημασίας  και θα πρέπει να παραμείνουν υπό δημόσιο έλεγχο. Στο 
μεγάλο εθνικό στόχο της παραγωγικής ανασυγκρότησης ο Όμιλος ΕΛΠΕ μπορεί να 
είναι η αναπτυξιακή ναυαρχίδα της χώρας, διασφαλίζοντας την ενεργειακή επάρκειά 
της, αλλά και την μετάβαση στην παραγωγή ενέργειας μηδενικού άνθρακα, 
ευθυγραμμιζόμενη με τους εθνικούς και ευρωπαϊκούς στόχους.  
Η κυβέρνηση της ΝΔ ήδη από το 2021 έχει απεμπολήσει το δικαίωμα διορισμού της 
πλειοψηφίας του Δ.Σ, συνεπώς και τον έλεγχο της εταιρείας. Διορίζει όμως τέσσερα 
από τα έντεκα μέλη του Δ.Σ, δικαίωμα που διακυβεύεται με την απώλεια της 
καταστατικής μειοψηφίας. Η χώρα από το 2018 έπαψε να βρίσκεται στο πλαίσιο 
δημοσιονομικής εποπτείας άρα  προκύπτει ξεκάθαρα η αναγκαιότητα να μην 
παραμένουν οι μετοχές των ΕΛΠΕ του Δημοσίου στο ΤΑΙΠΕΔ που έχει καταστατικό 
σκοπό την ιδιωτικοποίηση assets του Δημοσίου.  

Ερωτάται  ο κ. Υπουργός: 

1) Θα προχωρήσει άμεσα στην διακοπή οποιασδήποτε διαδικασίας του ΤΑΙΠΕΔ 
για πώληση μετοχών των ΕΛΠΕ που ανήκουν στο ελληνικό Δημόσιο; 

2) Θα προχωρήσει άμεσα στην επιστροφή της διαχείρισης των μετοχών των 
ΕΛΠΕ από το ΤΑΙΠΕΔ στο ελληνικό δημόσιο; 
 
 

Ο Ερωτών Βουλευτής 
 

  Ζαμπάρας Μιλτιάδης (Μίλτος)  

                          ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ   ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ
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